
Nota del Delegato INARCASSA 
 
 

1) Anche quest’anno Inarcassa offre agli associati la possibilità di posticipare dal 31 

dicembre al 30 aprile il pagamento del conguaglio contributivo con un interesse 

dilatorio; ma stavolta con un tasso più contenuto e applicato ai giorni effettivi di rinvio 

del versamento. 

La deliberazione del Consiglio di Amministrazione arriva alla fine di un 2013 difficile per 

la professione, e dopo avere già messo in atto misure importanti per agevolare il 

versamento del contributi previdenziali, dando agli associati la possibilità di dilazionare 

e di rateizzare gli importi dovuti, inclusi il saldo del conguaglio 2012. 

Riguardo a quest’ultimo, il rinvio del versamento al 30 aprile 2014 costituisce quindi 

una seconda opportunità per rimandare la scadenza del 31 dicembre. 

Il Consiglio ha però ritenuto opportuno di rendere la scelta più flessibile, adottando un 

tasso variabile, rapportato ai giorni reali di dilazione. 

Si potrà pagare fino al 30 Aprile 2014 (parliamo sempre di conguaglio 2012), il tasso 

sarà del 4,75% annuo, ma lo stesso, come detto sarà rapportato ai giorni reali di 

dilazione. 

Attenzione che se si pagasse oltre il 30 Aprile, le sanzioni scatterebbero dal 

1° Gennaio. 

 
2) Il Consiglio di Amministrazione ha deliberato inoltre, a partire dall’anno 2014, una 

ulteriore facilitazione: la possibilità di versare i contributi minimi in sei rate bimestrali – 

anziché in due sole rate come finora previsto. 

Per chi vorrà cogliere questa opportunità, le rate saranno di pari importo, senza 

interessi dilatori, con la prima scadenza stabilita al 28 Febbraio e l’ultima al 31 

Dicembre 2014. 

Gli iscritti ed i pensionati interessati dovranno presentare la richiesta, 

esclusivamente per via telematica, tramite apposita funzione disponibile alla voce 

“agevolazioni” dal menù laterale di Inarcassa On line dal 18/12/2013 al 

20/01/2014, ultima data utile per poter accedere a questa modalità di pagamento. 

L’eventuale richiesta potrà essere annullata nello stesso arco temporale. 

I MAV per il pagamento delle rate saranno a disposizione su Inarcassa On line, come 

di consueto, circa 30 giorni prima di ogni scadenza. 
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